

奋楫笃行砺初心 守正创新向未来

——区法学会五年工作综述

区法学会第二次会员代表大会以来的五年，是法学会工作开拓进取、实现跨越式发展的五年，也是法学会事业全面提升、继往开来的五年。

五年来，区法学会始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实习近平法治思想，团结带领广大法学法律工作者坚定不移走中国特色社会主义法治道路。在区委的坚强领导和市法学会的有力指导下，区法学会以改革创新的精神和奋发有为的状态，带领法学法律界在维护社会和谐稳定、保障经济高质量发展、推进社会高效能治理、守护人民高品质生活中，忠诚履职、担当作为，推动工作迈上了新台阶、实现了新突破、创造了新业绩，为法治江津、平安江津建设作出了积极贡献。



区委常委、政法委书记雷德环在杜市镇基层法治阵地调研



区法学会到伟盟律师事务所开展法治研讨



组织群众、学生深入警营开展法治教育



“小天平”法律志愿服务团深入社区开展法治宣传



区法学会倡议发起并成功举办首届重庆·渝西法治论坛

坚持政治建会 思想政治工作开创新局面

强化思想政治引领，自觉把践行“两个维护”放在首位、落到实处，不断夯实全区法学法律界不忘初心、牢记使命、接力奋斗的共同思想政治基础。

强化科学理论武装，始终把学习宣传贯彻习近平法治思想作为首要政治任务来抓，迅速把全区法学法律界的思想和行动统一到

中央精神、市委部署、区委要求上来，坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。

强化意识形态责任，团结带领法学法律工作者坚定政治立场、保持政治定力，坚决反对和抵制西方“宪政”“三权鼎立”“司法独立”等错误思潮和负面言论，保持法学会工作正确政治方向和思想导向。

创新法治实践 在服务中心大局上展现新作为

主动服务工业经济，成立7支法律服务团队，深入园区企业开展法治服务，为280家民营企业提供“法治体检”，出具“体检报告”285份，提供咨询服务500余次，有力护航民营经济发展。

深度参与平安建设，发动会员参与推动30件非法集资重大案件处置，追收涉案资金5.9亿元；化解“治重化积”专项工作案

件28件。化解矛盾纠纷1500余件，有力维护了社会大局安全稳定。

全力阻击新冠疫情，区法学会领导干部主动投入疫情防控工作，统筹协调5个专班，发动500余名会员参与全区社区排查、隔离转运、宣传引导等工作。开通法律咨询热线40个，解决群众困难100余次，2名会员分获全市抗疫先进个人、最美志愿者。

发挥独特优势 普法宣传法律服务开辟新途径

做实宣传载体，打造政法“十二微”法治宣传新媒体矩阵，刊发普法文章304篇，编写《江津政法》等宣传刊物60期，滚动推送普法影视作品30余部，营造浓厚法治氛围。

做强宣传阵地，开展“十百千万”法治创建活动，建成双福法治公园、琅山市民法治广场、永兴法治大院、滨江路西段法治长廊等55个法治宣传阵地，油溪大坡村、双福黑林社区等63个村社成功创建全国、全

市民主法治示范村（社区），夯实普法宣传基础。

亮宣传品牌，会员积极参与实践创新“五员共治”“院长制”等基层微治理模式，打造“小天平”法律志愿服务团，分类组建“红领巾”“夕阳红”等法律志愿服务小分队31个。创作《遇见》《记忆银行》等文艺作品51个，近3年开展“法治文化基层行”演出30余场。2名会员获评全国普法先进个人，3名会员获评全市青少年普法先进工作者。

繁荣法学研究 推动成果转化应用取得新进展

积极参加法治论坛，成功举办首届重庆·渝西法治论坛，举办4届江津法治论坛，积极组织会员参加全国各大法治论坛，组织报送研究论文300余篇，开展基层法治专题调研50余场次，努力推进服务经济社会发展法治理论探索。

充分发挥智库作用，围绕依法治区，聚焦法治政府建设，积极建言献策。开展专项

课题研究10余个，提出司法建议30余篇。22名会员成为区委决策咨询专家库成员，为成功引进重点企业作出积极贡献。

深度参与法学交流，坚持“请进来”和“走出去”的方针，积极组织会员参加各类学术交流活动。组织部分理事、会员外出考察学习，开展法学交流，推动我区法治研究水平不断提升。

完善组织架构 法学会自身建设取得新突破

高规格健全组织机构，领导班子按“1正9副”配备到位，工作力量不断加强。建立健全请示报告、列席重要会议等7项制度，实现工作组织保障高效有力。

高质效加强队伍建设，首创在区县法学会下设置法学会分会，设立教育、行政执法等行业分会7个、镇街分会2个，法学会组织体系不断健全。发展个人会员876名、团体会员25个，专业性会员队伍规模持续壮大。

高标准推进履职服务，建立法学会“三联三服务”机制，加强对学校、企业和治安重点整治地区的联系服务。培育13名金牌调解员，参与化解各类矛盾纠纷360余起，积极为基层治理贡献力量。

高要求打造政法铁军，积极接受区委巡察，全面肃清流毒影响。认真开展政法队伍教育整顿，保持法学会干部队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。每年定期开展法学会干部、会员培训，不断提升法学会干部在政法平安战线上的履职能力水平。

五年拼搏奋斗、不懈努力，区法学会的战斗力和凝聚力进一步增强——群团改革经验成果入选中国法学会典型案例；

法学会工作业绩连续两年获评全市“优秀”；

会员450余人次获区委、区政府及以上表彰奖励；

127篇法治论文在全国各类论坛获奖；区法学会专职副会长作为全市区县两名代表之一参加中国法学会第八次全国会员代表大会……

拥抱新时代、奋进新征程、建设新江津。今后五年，是全区深度融入成渝地区双城经济圈建设和全市“一区两群”协调发展、高质量建设同城化发展先行区的五年，同时也是区法学会和全区法学法律界大有可为、大展宏图的五年，职责使命无疑更加艰巨、更加繁重。

奋楫笃行砺初心，守正创新向未来。站在新起点、抢抓新机遇、应对新挑战，区法学会将团结带领全区广大法学法律工作者积极履职尽责，深化改革创新，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，在新时代全面依法治区中建功立业，为建设新江津贡献智慧力量，努力谱写更高水平法治江津建设新篇章！

本版图文由记者 阮瑞雪 通讯员 胡正伟 提供